



**HVOZDY**



## SPMP v ČR Centrum služeb Hvozdy



**„Pracujeme, odpočíváme a bavíme se společně!“**

### Závěrečná monitorovací zpráva



## 1. Cíl projektu

Cílem našeho projektu bylo vytvoření (revitalizace) odpočinkové zóny v areálu Multifunkčního centra, které je ve vlastnictví městyse Štěchovice, a to s významnou pomocí uživatelů služeb ze SPMP ČR CS Hvozdy. Projekt „Pracujeme, odpočíváme a bavíme se společně“ se stal logickým vyústěním započaté spolupráce CS Hvozdy s městysem Štěchovice, neboť jak spolupráce zaměstnanců MFC s klienty z Hvozdů, tak setkávání klientů z Hvozdů s občany obce při sportovních a kulturních akcích se již staly běžným standardem.

Společné úsilí při zvelebování dosud nevyužitého prostranství obce kvalitativně upevnilo vazby mezi lidmi s handicapem a lidmi zdravými. Projekt tak naplnil svůj hlavní cíl, kterým je integrace lidí se zdravotním postižením do většinové společnosti.

## 2. Obsah projektu

Grant „Pracujeme, odpočíváme a bavíme se společně“ realizovalo SPMP ČR Centrum služeb Hvozdy s partnerem městysem Štěchovice. Pro realizaci projektu CS Hvozdy obdrželo 150.000,- Kč od Dobročinného fondu Philip Morris ČR a.s. a Nadačního fondu Slunce pro všechny. Všechny finanční prostředky byly použity ve prospěch grantových aktivit.

Vzhledem k tomu, že rozpočet v žádosti o grant byl sestaven na částku 248 031,45 Kč + vlastní zdroje ve výši 25 450,- Kč, ale z grantu jsme získali 150.000,- Kč, bylo nutné provést úpravy v původním rozpočtu. Rozhodli jsme se po dohodě se zástupcem městyse Štěchovice nerealizovat výstavbu chodníku ve výši 60.800,- Kč bez DPH spojenou s odměnou odborníkovi na výstavbu chodníku ve výši 28.000,- Kč a snížit finanční spoluúčast městyse Štěchovice na 12.500,- Kč (viz Smlouva o spolupráci a partnerství).

### Vlastní realizace projektu:

Projekt plánoval revitalizaci travnaté plochy, která se nachází mezi sportovišti (dětské hřiště, antukový kurt a hřiště s umělým povrchem) v Multifunkčním centru ve Štěchovicích. Na této ploše o rozloze 14,5 x 32,5 m byla vytvořena odpočinková zóna pro návštěvníky areálu. V uvedeném prostoru došlo k výsadbě 8 okrasných stromů, výsadbě živého plotu v počtu 180 kusů podél plotu a umístění 2 sad zahradního nábytku (stůl pevně spojený s lavičkami).

Před vlastním zahájením projektu klienti s mentálním postižením výtvarně zpracovali své představy o budoucí odpočinkové zóně, jejich obrázky byly vystaveny na nástěnce v budově Úřadu městyse Štěchovice – viz příloha.

Na všech pracích se v rámci pracovní terapie podíleli uživatelé z CS Hvozdy. Zúčastnili se těchto pomocných prací:

- Asistence při sadových úpravách (hrabání rašeliny a zahradního substrátu, válení půdy, hloubení jamek pro stromy, výsadba stromů a keřů – zahrnutí, upěchování a závlhka půdy, přivázání kůlů ke stromům, pomoc při mulčování, terénní úpravy záhonů živého plotu).
- Asistence při instalaci zahradního nábytku (omytí zahradního nábytku).

Všechny práce se konaly pod dohledem odborníků za účasti asistentů klientů. V rámci DPP byl zaměstnán zahradník, který zabezpečoval odborné zahradnické práce a řídil i pomocné práce uživatelů z CS Hvozdy.

Pro koordinaci všech prací a činností jsme zřídili pozici manažera projektu, jehož úkolem bylo zajistit komunikaci s městysem Štěchovice a jeho představiteli, dále koordinovat postup všech prací, zajišťovat nákup materiálu a zajistit odborníka - zahradníka. Zároveň komunikoval s vedením MFC, v jehož areálu se projekt realizoval. Dále předával všechny účetní doklady účetní organizace, zajišťoval propagaci projektu a také zajistil slavnostní otevření odpočinkové zóny.

V rámci pracovní terapie uživatelů služeb asistentky v sociálních službách vytvořily pracovní listy JAK NA TO?, které klientům s mentálním postižením pomohou rozlišovat jednotlivé zahradnické nářadí a zvládat jednoduché zahradnické práce (viz příloha).

### **Změny v rámci jednotlivých aktivit:**

- Došlo k úpravě výběru rostlinného materiálu, když jsme na přání městyse Štěchovice vyměnili Bobkovišeň lékařskou jako jedovatou rostlinu na Cesmínu modrou. Dále jsme se rozhodli nevysázet Břečťan popínavý, ale využít na výsadbu podél plotu Ptačí zob. Protože Ptačí zob je levnější než Břečťan a protože městys Štěchovice uhradil Cesmínu modrou, mohli jsme zakoupit o 100 kusů Ptačího zobu více a osázet ploty kolem vymezeného prostoru po celé délce. Ostatní rostlinný materiál zůstal nezměněn.
- V části Sadové úpravy - pomocný materiál došlo pouze k drobné změně – navíc jsme pořídili hnojivo Travin, který pomůže udržovat Ptačí zob bez plevelu.
- Zahradní nábytek pořizoval v souladu se žádostí městys Štěchovice, ale podařilo se mu zakoupit 2 soupravy za podstatně nižší cenu, proto se rozhodl financovat také rostlinný materiál – Cesmínu modrou. Zahradní nábytek byl napevno zabudován do betonového základu s dlaždicemi.
- Vzhledem k úsporám (financování Cesmíny modré městys Štěchovice) jsme přesunuli část prostředků do kapitoly Zahradní náradí. Zakoupili jsme i náradí, které jsme využili nejen při vlastní výsadbě, ale také ho ve fázi udržitelnosti projektu využijeme při pravidelné údržbě parkového prostoru, protože jsme se s Městys Štěchovice dohodli, že se budeme i v budoucnu starat o vysázené stromy a keře.
- V souvislosti s realizací projektu jsme pravidelně zabezpečovali dopravu našich klientů do MFC Štěchovice a zpět do CS Hvozdy, při slavnostním předání parku starostovi městyse Štěchovice byla pořizena reportáž do regionální televize Regio TV. Byly uhrazeny náklady na nákup vody na opakovanou zálivku parkové zóny.
- Z grantových prostředků byly také hrazeny osobní náklady projektového týmu a odborníka zahradníka, který řídil veškeré zahradnické práce.

### **3. Časový harmonogram projektu**

Časový harmonogram projektu byl dodržen, k instalaci zahradního nábytku došlo již na podzim 2010.

### **4. Podíl místní samosprávy**

Místní samospráva se bude na realizaci akce podílela finančně, a to částkou 13.116,- Kč, tedy o 616,- Kč více než bylo dohodnuto ve Smlouvě o spolupráci a partnerství. Za tuto částku byly pořizeny 2 sady zahradního nábytku, dlaždice a 3 kusy Cesmíny modré.

### **5. Způsoby informování veřejnosti o projektu**

Veřejnost byla o projektu informována prostřednictvím webových stránek SPMP ČR CS Hvozdy ([http://www.sdm-hvozdy.cz/uspesne\\_projekty.php](http://www.sdm-hvozdy.cz/uspesne_projekty.php)), byl vytvořen plakát s informací o projektu, byl napsán článek do časopisu Štěchovické Proudý – viz příloha. Na plot u odpočinkové zóny byla vyvěšena tabulka s informací o realizaci projektu. Při slavnostním otevření parkové zóny byla pořizena reportáž do regionální internetové televize Regio TV ([http://www.regiotv.cz/index.php?option=com\\_content&task=view&id=572&Itemid=43](http://www.regiotv.cz/index.php?option=com_content&task=view&id=572&Itemid=43)).

Po celou dobu realizace projektu byla na Úřadu městyse Štěchovice instalována nástěnka s výtvarnými představami o parkové zóně a se základními informacemi o projektu. Na všech dokumentech týkajících se projektu byl uveden poskytovatel grantu. Z průběhu realizace projektu byla pořizena fotodokumentace – viz příloha.

### **6. Udržitelnost projektu**

Odpočinková zóna vznikla v areálu městyse Štěchovice, proto se o hlavní údržbu budou starat jeho zaměstnanci, ale protože zóna vznikla v blízkosti detašovaného pracoviště CS Hvozdy, v němž osoby s mentálním postižením od pondělí do pátku pracují, budou ji využívat nejen k odpočinku, ale také budou zajišťovat drobné údržbářské práce – pravidelnou zálivku stromů

a keřů, odstraňování plevelů, hrabání trávy a listů, stříhání uvadlých větví, čištění zahradní soupravy. Při těchto úkonech bude v plné míře využito zahradnické nářadí, které bylo z grantu pořízeno. I v této fázi se budou osoby s handicapem setkávat s lidmi z většinové populace, bude tedy nadále naplňován hlavní cíl projektu – podpora lidí se speciálními potřebami.

## 7. Rozpočet projektu

Druh nákladu	Náklady celkem	Získáno z grantu	Vlastní zdroje
osobní	58 000	58 000	-----
materiálové	94 713	81 597	13 116
nemateriálové	8 206	6 953	1 253
jiné	3 450	3 450	-----
celkem	164 369	150 000	14 369
podíl v procentech	100 %	91,26%	8,74%

Ve Hvozdech 25.6.2011

Zpracovala: Romana Čandová, projektová manažerka